

Презентация на тему: Религия Северной Осетии

*Подготовила ученица
8«а» класса
Голоева Алана.*

Религия

Северная Осетия:

- Православие 68%
- Ислам сунитского толка 15%
- Старинные местные горные верования около 6%

Южная Осетия:

- Православие 90%
- Старинные местные горные верования 5%



Характерной чертой осетинского стола до сих пор является торжественное преподношение почетного бокала определенному, лицу или группе людей. В этом обычае отражен быт предков осетин.

Осетины

Осетины — народ, живущий на Кавказе, потомки алан, основное население Осетии. Осетинский язык принадлежит к иранской группе индоевропейской семьи языков; осетины в основном двуязычны.

Большинство верующих осетин считаются православными, принявшими христианство из Византии в период с IV-IX вв. Часть осетин исповедуют ислам суннитского толка, воспринятый в XVII—XVIII веках от кабардинцев. Но значительная часть осетин фактически являются приверженцами традиционных осетинских верований, которые имеют дохристианские корни. Основными блюдами осетинской кухни являются осетинские пироги. Из напитков можно выделить пиво. Как и на всем



ОСЕТИНЫ.

Религия осетин

Важнейшая особенность духовной истории Осетии состоит в сохранении исконной осетинской веры, несмотря на распространение двух мировых религий – христианства и ислама. Это объясняется не только древностью и традиционностью осетинской религии, но прежде всего ее главными чертами.

КУЛЬТУРА АЛАНИИ

РЕЛИГИЯ И ИДЕАЛОГИЯ



Влияние на религиозные представления средневековых алан оказало длительное общение с кавказскими и степными соседями, а также раннее знакомство с христианством. Аланы сохраняли почитание солнца, огня, домашнего очага. Солнечно-огненный культ прочно вошел в этнографический быт осетин. С развитием общества на смену семибожному пантеону пришел единый верховный Бог («Хуыцау»). А облики старых божеств, их функции и главные черты перешли к героям Нартовского эпоса.

Аланы считали, что вселенная состоит из трех миров — верхнего, среднего и нижнего. Троичное деление космоса воплощалось в строении общества в виде трех сословий — носителей религиозной, военной и хозяйственной функций.

Религия- основывается на слепом доверии. Она касается больше душевных качеств. В каждой религии есть свой набор убеждений и религиозная практика: молитва, обряды, таинства и т д.

Феномен религии заключается в ее долголетию и многократном возрождении. Чего не наблюдается в других идеологиях. Любая ошибка в идеологической практике приведет к гибели идеологии.

Не может быть абсолютно совершенного общества.

Религия дает некоторое чувство социальной справедливости: "перед богом все равны". Слепое, бездоказательное верование в это позволяет больше анализировать и оценивать свои личностные качества. Тогда как идеология -растворяет личность в общей толпе.





Традиционное застолье никогда не было для осетин только местом для еды, питья и общения. Оно тесно связано с их верой, укладом жизни и нормами общественного поведения. Для того, кто прежде не сталкивался с осетинским застольным этикетом, наличие многих неписанных правил и ограничений, которых в Осетии до сих пор придерживаются за официальным столом, может показаться непривычно странным и излишне строгим. Но для осетина эти нормы – часть его бытия и мировоззрения, часть его духовно-нравственного наследия.

Так как официальные религии утвердились в Осетии сравнительно недавно, именно за столом осетины чаще всего молились Богу и святым покровителям. Отсюда и место застолья «фынг» (дословно – «стол») также являлось как бы святым местом, за которым не допускались вольности или же недостойное поведение.



Главные черты осетинской религии

- Осетинская религия универсальна - во всех уголках Осетии исповедовалась единая вера. Любое осетинское святилище было посвящено самому Богу или одному из общеосетинских СВЯТЫХ



Верхний Цей. Святилище "Реком".



Тхосты Дзуар. селение Цмити
Куртатинское ущелье

Религия



- **Осетинская религия универсальна.** Веруя в Бога, Творца Мира, осетины, однако, жертвоприношения делают только покровителям духам, полагая, что от их вмешательства зависит достижение поставленных целей. Важнейшая особенность духовной истории Осетии состоит в сохранении исконной осетинской веры. Главные черты осетинской религии: единобожие (монотеизм), которое возникло задолго до христианизации Алании покровительство святым-Дзуарам.

Особое место в религиозных верованиях осетин занимает культ Уастырджи. Уастырджи главный персонаж пантеона осетинских божеств и самый популярный из них.



Уастырджи
Покровитель мужчин и путников

Спасибо за внимание!